Teoria de Vigas 2da parte



Esfuerzos maximos por flexion pura

Analizando la formula de la flexion,

se observa que las tensiones M.y
maximas de tracciény compresion O =———
ocurren en los puntos mas alejados |
de la fibra neutra (baricentro).

Llamamos ys e y! a la distancia desde el eje
neutro a los puntos de la seccidn, superior e
inferior respectivamente, mas alejados del eje
neutro.
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En base a estas
distancias
podemos definir:
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Wiy Ws: Modulos resistentes de la seccion.

WS

Esta cantidad reune las propiedades de la
seccion que intervienen en el calculo de las
tensiones maximas.

Normalmente, aparece solo
un W tabulado, utilizando el W :ﬁ
Ymax = max(ys,y'): i

Estudiando posteriormente por
inspeccion el signo de la tension.

Momentos Maximos (positivos y negativos) pueden ocurrir en i) una seccion trasversal donde se
aplica una carga concentrada y el cortante cambia de signo, ii) una seccion trasversal donde el
cortante es 0, iii) un punto de apoyo donde se tiene una reaccion vertical, iv) una se seccion

donde hay un momento puntual aplicado.



Secciones normalizadas

A = Area de la seccion
5, = Momento estatico de media seccion. respecto a X0
Iz = Momento de inercia de la seccion, respecto a X

Wy = 2L : h. Modulo resistente de la seccion. respecto a X

iy= (I AY*? . Radio de giro de la seccién. respecto a X
I, = Momento de inercia de la seccion, respectoa Y.

Wy =21, : b. Modulo resistente de la seccion. respectoa Y-

i,= (L : A)"? . Radio de giro de la seccion. respectoa Y
" L,=Moddulo de torsion de la seccion.
I, =Modulo de alabeo de 1a seccion.
u = Perimetro de la seccion.
a = Diametro del agujero del roblon normal.
w = Granul. distancia entre ejes de agujeros.
= Altura de 1a parte plana del alma.
ey =Espesor del ala en el gje del agujero.
p = Peso por metro.
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Dimensiones Términos de seccion
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IPM 260|260(113 9.4 (14,1] 5.6 |208( 906 |53.4| 257 | 5740 | 442 (10, 4] 288 |51,0)2,32
IPM 280|280 119(10,1({15,2] 6,1 |225( 966 |61.1) 316 [ 7580 | 542 [11,1] 364 |61,2|12.45




Ejemplo de secciones




Ejemplo de Tablas
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Esfuerzos maximos por flexion pura

M Estudiando posteriormente por
max W inspeccion el signo de la tension.

Momentos Maximos (positivos y negativos) pueden ocurrir en i) una seccion trasversal donde se
aplica una carga concentrada y el cortante cambia de signo, ii) una seccion trasversal donde el
cortante es 0, iii) un punto de apoyo donde se tiene una reaccidn vertical, iv) una se seccion

donde hay un momento puntual aplicado.
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Esfuerzos maximos por flexion pura

Estudiando posteriormente por
max W inspeccion el signo de la tension.

Momentos Maximos (positivos y negativos) pueden ocurrir en i) una seccion trasversal donde se
aplica una carga concentrada y el cortante cambia de signo, ii) una seccion trasversal donde el
cortante es 0, iii) un punto de apoyo donde se tiene una reaccién vertical, iv) una seccion donde
hay un momento puntual aplicado.
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Secciones
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Si el area de un cuadradoy un circulo son iguales
Llegamos a que h=+7z.d/2
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B

a) trazar los diagrama de cortante y momento
flector y bosquejar cualitativamente la deformada

b) dimensionar con una seccion cuadrada,
sabiendo que la tension normal admisible es
O.am = 140 MPa. Trazar el diagrama de
tensiones normales en la seccion que
dimensiona.
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a) trazar los diagrama de cortante y momento
flector y bosquejar cualitativamente la deformada

b) dimensionar con una seccion cuadrada,
sabiendo que la tensién normal admisible es
O.am = 140 MPa. Trazar el diagrama de
tensiones normales en la seccion que
dimensiona.



